



我热爱的家乡



我们的家乡宁波是一个美丽的地方。九龙湖的春天鸟语花香、走马塘被人们称为“中国进士第一村”、东海的白蟹肉质嫩弹……她有悠久的历史、美丽的风景、丰富的物产。当你们对家乡有了更多的了解，就会更加热爱家乡。

家乡的九龙湖

镇海区骆驼中心学校406班

王逸凡(证号2200586) 指导老师 贺淑娜

我去过雄伟的泰山,美丽的公园……但是我更喜欢家乡的九龙湖。

春天的九龙湖鸟语花香。刚走进去,一股清香扑鼻而来。湖边的小树吐出了嫩叶,鸟儿在树上筑起窝安家。春风一吹,小花和小草不约而同地跳起了优美的舞蹈,小鸟看了,唱起歌来为它们伴奏。

夏天的九龙湖,绿树成荫。我们经常在那边的路上跑步,跑累了就坐在树荫下休息。早上下起蒙蒙细雨时,山上会出现一层薄雾,站在里面就仿佛站在仙境里一般。爬山的时候还可以到草丛里摘一些野果吃,那味道酸酸甜甜的,美味极了。

秋天的九龙湖,更是美丽。枫叶经过秋霜的打扮,变得更加红艳了。大雁一会儿排成“人”字,一会排成“一”字,慢慢地飞向南方。

冬天的九龙湖,是雪白一片的。早上起来就会发现大地像被铺了一层白地毯,房子旁边还有许多雪人,美丽极了。冬天特别冷,湖面都结冰了。下雪的时候,小朋友们在一起打雪仗、堆雪人。

我爱家乡的九龙湖。

四明湖水杉林

宁波市行知实验小学202班

王怡程(证号2200432) 指导老师 项飞

今天,我们去四明湖的水杉林玩,导航上写着“四明湖红杉湿地”。开始,我以为红杉是长在地上的。到了那里,才知道红杉原来是长在水里的。

我问爸爸,“爸,红杉的根在水下不会被泡烂吗?”爸爸说:“红杉的生命力非常强,就是在3米深的地方也能生长。”我点了点头,想:“看来我还得多补充一下知识啊!”

美丽宁波

镇海区实验小学108班

张哲睿(证号2200528) 指导老师 范一心

我喜欢我的家乡宁波,书藏古今,港通天下。宁波是港口城市,“海上丝绸之路”的东方始发港。

宁波天一阁,世界三大藏书楼之一,也是一座魅力十足的江南园林。

宁波博物馆,它获得过建筑界奥斯卡奖,设计独特。

宁波三江口,也就是甬江、姚江、奉化江交汇的地方,周围林立了很多高楼大厦,更是拥有顶级的夜景。

宁波老外滩,印象深刻的是外滩的百年教堂和一座座精致的洋房,是历史与现代的碰撞。

宁波天一广场,我最喜欢去看音乐喷泉。

宁波东钱湖,是宁波的后花园,周末的时候可以约上一些朋友,去环湖骑行,欣赏各个季节的别样湖景。

宁波的美不止这些,欢迎大家来阿拉宁波,来发现它在你眼中的别样美。

组稿老师 滑小伟



凤梨

秦佳窈(证号2201235) 指导老师 詹楠
鄞州区钟公庙实验小学203班

我的家乡

镇海区实验小学302班

吴诺涵(证号2200535) 指导老师 穆芳好

我的家乡光明村坐落在镇海庄市西北角,虽然没有什么名胜古迹,也没有大都市的繁华,但风景如画,景色迷人。

春天,含苞欲放的梨花成片成片地露出雪白的脸蛋;桃花好像吐出红色的胭脂;杏花粉粉地笑开了。

夏天,油亮亮的油桃又大又红,可馋人了。黄桃也成熟了,金灿灿的,酸酸甜甜的。

秋天,果树上挂着沉甸甸的果实。红彤彤的苹果,黄澄澄的梨,还有亮晶晶的葡萄……

冬天,果树的叶子落光了,呈现出另一种美。农民伯伯给果树包上薄薄的膜,还施了肥,盼着来年能结出更多的果实。

我的家乡真美呀!我爱我的家乡。

家乡的竹林

高新区实验学校402班

陈韵希(证号2200835) 指导老师 胡心怡

我的家乡在乡下,那里有清可见底的小溪,有湛蓝的天空,最难忘的是那翠绿的竹林。

一到春天,竹子开始疯长了,站在不远处的小山坡看,无数绿色映在眼里,有嫩绿、浅绿、翠绿,还有很多形容不出的颜色。春风吹过,竹子一晃一晃,形成了一波一波的涟漪。

夏天,竹子都已经变成了深绿色的,它们摇晃着叶子,好像在说:“小朋友,外面太热了,快来我这儿乘乘凉吧!”走进竹林,果然凉快多了。

冬天来了,一阵阵刺骨的寒风吹在我的脸上,竹叶也掉得差不多了,只有那竹竿还笔直地立在那里。有些竹子因为承受不了雪的重量,被压断了,那声音很清脆,像新年的鞭炮一样响亮。

我爱家乡的竹林,它到现在也一直印在我的脑海里。

慈城古镇一日游

高新区实验学校206班

何欣玥(证号2200809)

爸爸妈妈带着我去了慈城古镇游玩。

古镇依山傍水、古色古香、很有特色。通过古镇门口的介绍,我知道了慈城古镇,原名句章镇,距今已经有2500多年的历史,也是春秋五霸之一的越王勾践掌控的城镇之一,由于地理位置非常优越,是商贸集中繁荣的重要城镇。

走在石板地的小径,穿过青瓦砖的曲巷,周边熙熙攘攘的人群,两边伙计吆喝的店铺,彰显着这2500年的小镇正在焕发着新的面貌。一串串的糖葫芦闪闪发光,非常诱人;香喷喷的烤菜年糕冒着热气,香味逼人;风琴般的香干串飘香四溢。我好想有两个小肚子啊,这样就能把所有的美食都尝个遍了。

正当我津津有味地品尝着美食,忽然听到不远处传来阵阵大笑声。原来是在表演“县衙开堂判案”,演员们精彩的表演和幽默的台词引来观众们阵阵掌声,逗得大家哄堂大笑。

愉快的一天结束了,我不仅吃了美食,还看了表演。心里憧憬着下一次的出游,我们开开心心地回家了!

我爱“红美人”

鄞州区江东中心小学中山校区102班

蔡茹伊(证号2200647) 指导老师 王珏玲

奶奶从超市买来两个很大的橘子。我写完作业,奶奶说:“来,吃个红美人吧。”我惊奇地问:“什么,这不就是橘子吗?怎么叫‘红美人’呀?”奶奶拿起一个“红美人”,一边剥一边说:“它跟普通橘子不一样。”我捧起一个红美人,仔细地看了又看。它长得跟橘子一样啊,也是圆形的,也是穿着黄黄的外套,像个迷你小南瓜。这时奶奶剥好了,我拿过一片放进嘴巴。哇,好甜啊!口水都从嘴角流出来了。我大声叫道:“好吃好吃,它跟普通橘子真不一样。”我想,怪不得它有一个这么好听的名字呢!

我爱“红美人”!

走马塘

高新区实验学校302班

赵秉文(证号2200814) 指导老师 龚宾

周末,我们一家乘着小汽车往宁波走马塘方向开去。走马塘始建于北宋时期,里面有许多保留完整的明、清代老房子。它被后人称为“中国进士第一村”。

很快,我们就到达目的地了。首先映入眼帘的是村口的两面大墙,上面有从这里走出的76位进士的名字和画像。进入村中央有块大大的牌坊,上书“扬中国一脉风采,集陈氏千年功德”。走进村子里,可以看到有一片大大的广场,旁边还有个池塘,池塘都有三四百年的历史了,里面的荷叶比我的三张脸还要大。在这池塘的四周还有很多明、清代的老房子,像是一位位老者诉说着走马塘的历史。

池塘边还坐着许多小朋友,他们每个人手里都拿着画板在画这里的景色。看见他们在画画,我也好想画一张,于是我问边上的老师借来了纸和笔。我一边画着画,一边欣赏着美景,心情好极了。就这样不知不觉,很快就到了要回去的时候了。

快上车时,我回过头往那两面写满进士名字的墙挥了挥手。希望有一天我也能像他们一样那么“牛”。

白蟹

镇海区实验小学501班

王德欣(证号2200550) 指导老师 陈海英

我最爱吃白蟹。

我去过很多地方,都没吃到过活的白蟹,妈妈告诉我,只有像我们宁波这样的沿海城市,而且到了特定的季节才有肥壮的白蟹。

八月左右,是吃白蟹的时候。

吃白蟹很有讲究,要吃活的,因为死了,肉就不再嫩弹而会变粉质。有一个可以辨别白蟹是死的时候蒸的还是活的时候蒸的,那就是看螃蟹的胃。如果胃紧缩,就表示蒸的时候是活蟹,如果膨胀,则是死蟹了。

白蟹最好的吃法是清蒸。套用一句《舌尖上的中国》的话,“高端的食材,往往只需要最朴素的烹饪方法”。白蟹就是最好的证明。然而,如果是死蟹,鲜味没有了,只能切块红烧,用各种调味料掩盖住腥味,味道也还不错。



藕

宁波杭州湾新区世纪城实验小学302班

王姝妍(证号2201710) 指导老师 关淑芳